

# EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIV - Núm. 15.605

TELEFONO NUMERO 6  
Apartado de Correos, número 17

Miércoles 6 de Noviembre de 1935

REDACCION Y TALLERES  
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

## PERFIL DEL DIA

### LA INDISCIPLINA

En los pasillos del Congreso había ayer un denso ambiente de expectación, porque se oteaba una apasionante perspectiva de votaciones y discursos más o menos trascendentales. Trascendentales desde el punto de vista político que es lo único que en el Parlamento interesa. Pero ayer, si, había casi un motivo que justificaba esta expectación. Comenzó la discusión del primer proyecto de los que Chapaprieta tiene ultimados como complemento de su celeberrima Ley de Restricciones y se esperaba que con este motivo se puntualizase la posición de una de las minorías hasta ahora integrantes del partido radical. Se creía que la sesión de ayer sería una sesión apasionante, sesión de emociones parlamentarias "al rojo" y en grado efervescente. En ella habían de fundirse, para cristalizarse o evaporarse, los abultados rumores que días atrás habían sido lanzados sobre el "field" de los corrillos políticos como pelotas de "tenis".

Y ciertamente la sesión tuvo preludios verdaderamente excepcionales. Se aseguraba nada menos que Pérez Madrigal—el "exjabali" converso—se levantaría solemnemente en su escaño para decir al señor Chapaprieta que no contaba con los votos de la minoría radical. El rumor era casi un aerolito detonante. Una declaración semejante, hecha en pleno Parlamento y al jefe de un Gobierno en el que figuran dos representantes directos del partido radical y otro ligado por afinidad con Lerroux, significaba una catástrofe sin precedentes en la historia política de la República.

Pero Lerroux se encargó de desautorizar a tiempo tales rumores. La minoría radical no había tomado tal acuerdo y todo era una fantasma sin justificación. Porque si así fuese, se había acabado la disciplina del partido radical y de toda agrupación política consciente, si bien pudiera decirse que el desmoronamiento del tinglado parlamentario había llegado sin más dilaciones.

Sin embargo, nada ha ocurrido y todo se desarrolló conforme a lo previsto. Empero, no faltan los que aprovechan todas estas elucubraciones más o menos fantásticas para aplicar el dicho castellano: "Cuando el río suena..."

### LO QUE QUEDA POR HACER

De aquí a la disolución de Cortes, hay trazado un programa que por su contenido y densidad basta para llenar una larga etapa parlamentaria fecunda y auténticamente constructiva.

Ha sido el señor Gil Robles el encargado de enunciar esta labor en un discurso para desmentir, sin duda, a los que interesadamente se obstinan en asegurar que a estas Cortes ya no las queda nada por hacer, por cuanto su esterilidad ha quedado, para ellos, bien patente.

Pero Gil Robles, en breves palabras, desvaneció tales aseveraciones al enunciar los siguientes proyectos que las actuales Cortes deberán estudiar y aprobar: presupuestos, leyes tributarias, leyes económicas, protección a la industria nacional, comunicaciones marítimas, ley de pesca, ordenación remolachera, régimen definitivo de trigo, ordenación ferroviaria, plan de obras públicas y leyes de defensa nacional.

Como se ve, es algo, y nadie puede negar que, en la sola enuncianción del programa parlamentario, hay una demostración de que estas Cortes no están agotadas, ya que tienen por delante material abundante en el que trabajar con entusiasmo y ardimiento juvenil.

Pero con ser extenso y profundo el programa parlamentario inculcado, quedan todavía otros jalones, ya de índole sustancialmente política, que clavar. Son éstos, la Ley Electoral y la revisión de la Constitución.

Cuando se termine toda esta labor ardua y extensa, entonces nada se opondrá a la disolución de las Cortes, ya que incluso voluntariamente ellas mismas votarían su disolución.

Pero hasta tanto las oposiciones tendrán que esperar sentadas.

### La desgana de las Subcomisiones de Presupuestos

## Don Abilio Calderón, dice que puesto que lo quieren así, será más optimista que el Negus

Madrid.—Para ayer mañana estaban citadas las subcomisiones de Obligaciones generales del Estado, Hacienda y Trabajo. La falta de asistencia de los miembros gubernamentales se comentó antes de comenzar la sesión en el bar del Congreso y el presidente de la Comisión de Presupuestos don Abilio Calderón, decía que ésta la componen treinta y cinco diputados y cuatro de las subcomisiones en que se divide las subcomisiones citadas para que hicieran algunos estudios de presupuestos hoy por la mañana.

El Gobierno decía que soy pesimista—añadió el señor Calderón—y en vista de ello me he decidido a ser más optimista que el propio Chapaprieta. Por eso digo que en quince días todo arreglado; pero mi optimismo ha sido

El señor Calderón continuó diciendo: —Tengan ustedes en cuenta que son diecinueve las secciones del presupuesto. Supongamos que despachamos dos por día. ¿Cuántos días son? He ahí la incógnita. Por mi no ha de quedar. Soy más optimista que el Negus, que ya es ser. Que no quede por mí es lo interesante, aunque yo no soy del bloque y por lo tanto no tengo responsabilidad en el Gobierno.

**FLORENTÍN PÉREZ**  
MARMOLISTA  
PALENCIA

Cuatro subcomisiones citadas y cuántos diputados creen que han ocurrido? Pues solamente tres: Rodríguez de Viqueiro, Amado y Barcia, es decir, los de la oposición. Claro es que yo soy permanente. ¿Así que puedo ser optimista? Pues vamos a dejarlo! Por este camino, francamente, no se puede ir a ninguna parte. Si no asistieran los diputados del bloque, ¿cómo va a pedir que lo hagan los demás? Por ahora sólo nos ocurren obligaciones generales del Estado, Deuda, Tribunal de Garantías, Cuerpo colegial y algún otro presupuesto.

## Gil Robles habla de la situación política

### "El bloque gubernamental-dice-continuará su obra" Y añade: "No hay reacción de izquierdas porque España sigue siendo la misma que en 1933"

Madrid.—Un redactor de la Delegación de "La Vanguardia", ha visitado al señor Gil Robles, para pedirle unas impresiones sobre el momento político.

### LA SITUACION DE LOS ELEMENTOS RADICALES

El ministro de la Guerra, preguntado acerca de la situación en que están colocados los elementos radicales, dijo que él tenía la seguridad de que por ese lado no se produciría el menor quebranto y que los diputados radicales, conscientes de sus obligaciones en este momento, votarían sin ninguna excepción al lado del Gobierno para seguir haciendo posible el funcionamiento de una mayoría parlamentaria normal.

### LABOR DE GOBIERNO

Se le preguntó acerca de su impresión general y el señor Gil Robles dijo:

—Se ha hecho en estos últimos meses una labor de Gobierno verdaderamente considerable, pero no la he tenido un efecto brillante, porque ha sido una labor silenciosa, que poco a poco irá dando sus frutos. Se ha hecho un presupuesto orgánico, que responde a las necesidades del momento y que va complementado por una serie de leyes entre las que figura una reforma tributaria, y que era desde hace mucho tiempo necesaria, y parte de esa labor se discutirá y se aprobará en las Cortes. Las comunicaciones marítimas; una ley que resuelve definitivamente el problema de los trigos; la ley remolachera; la de defensa nacional; la ley de reforma del sistema electoral vigente y, cuando llegue su momento, la revisión constitucional. Todo esto hay que sacarlo adelante.

No sé si será en unas semanas o en unos meses, pero cuando se termine se llegará al momento de autodisolver estas Cortes. Momento que, contra lo que algunos creen, nosotros no sólo no tememos, sino que deseamos para que entonces, una vez cumplida la misión asignada a este Parlamento, se pueda de nuevo consultar la voluntad del país y conocer exactamente cuál es su posición.

### LA REACCION DE LAS IZQUIERDAS Y LA CEDA

Yo no tengo ningún miedo a esa supuesta reacción de izquierdas de que se habla. Es cierto que las izquierdas están envalentonadas, pero España no ha cambiado. Si las izquierdas no quieren acudir al Parlamento a decir todo lo que dicen fuera de él, nosotros sabremos contestarles con una labor de propaganda que dentro de muy poco por lo que se refiere a mi partido va a comenzar y en la cual iremos ante el país, con las nuevas y con las grandes verdades que han de decidirle a no inclinarse hacia el caos, que representa la política de izquierdas, y a mantenerse, como lo hizo en el año 33, en el ámbito del orden y de la paz.

### ANTE LA REFORMA CONSTITUCIONAL

Cuando las Cortes se autodisolvían por haber llegado el momento de terminar todo el programa que este Gobierno tiene previsto y de acometer la reforma constitucional, se constituirá un Gobierno presidido por una persona que ofrezca a todos los partidos y a todos los ciudadanos las máximas garantías de imparcialidad, integrado por personas que tengan esos mismos títulos y que hará las elecciones con una objetividad absoluta para que el país pueda decidir.

### LA LABOR LEGISLATIVA

Hasta que llegue ese momento, nosotros estaremos en nuestro puesto y estas Cortes, a pesar de lo que se diga contra ellas, hacen una labor eficaz. Cuando hayan terminado su trabajo, y se pueda hacer un balance de la labor realizada por las Cortes, se verá que este Parlamento ha trabajado muy eficazmente en materia legislativa y que, venciendo las dificultades que encontramos a nuestro paso, hemos podido realizar una labor extraordinaria. Hay que tener en cuenta que cuando nosotros llega-

## ¿Tuvo relaciones con Strauss, el nuevo ministro de Agricultura?

### Unas afirmaciones de Casares Quiroga, un artículo de "La Voz de Guipúzcoa", un telegrama del partido radical guipuzcoano y unas declaraciones de Usabiaga desmintiendo la acusación

En el discurso pronunciado el pasado domingo en el frontón Urumea, por Casares Quiroga, el ex-ministro de la Gobernación gallego, dijo lo siguiente:

"El resultado de la crisis fue separar de sus cargos a varios funcionarios y a dos ministros; pero los dos últimos fueron sustituidos por otros del mismo partido. De uno de ellos, coterráneo nuestro, para quien yo tengo todos mis respetos, dice algún discreto que no se muerde la lengua, que ha tenido relaciones con Strauss. Relaciones que, yo lo sé, nada tienen de inconfesable. Pero va a seguir flotando sobre el banco azul, la sombra de Strauss, con habladurías, cosas que se dicen y de las que no hay que hacer mucho caso, pero cuando se trata de la honestidad de la República, hay que extremar el celo, y aquél del que se tenga la sospecha de que estuvo en relación con Strauss, no debe sentarse en el banco azul."

A esto contesta "La Voz de Guipúzcoa", periódico del que es propietario el señor Usabiaga:

"La vehemencia del ex ministro de la Gobernación, le ha llevado a sentar un principio un poco peregrino: Todo aquél que haya tenido relación con Strauss, o con cualquier otro "animador de negocios", aunque conste positivamente

que tales relaciones nada tuvieron de inconfesable, no puede sentarse en el banco azul ni ocupar un puesto de responsabilidad, porque su honestidad, su rectitud de conducta, siquiera esté contrastada por muchos años de vida honrada, puede quedar en entredicho por una ligereza o por una canaladura.

### PROBLEMAS URGENTES

Con todas estas leyes procuramos nosotros llevar al país un aliento y ordenar la vida económica de España. En lo que se refiere a obras públicas, haremos que no haya un solo pueblo español sin agua, sin caminos y sin luz. En lo del paro obrero, para resolver esos ocho mil expedientes que están en los Ministerios esperando turno, y que representan la angustia de España, es necesario dar una solución urgente y satisfactoria.

### LOS ACTOS DE FUERZA

Por lo demás, todo lo que se dice de golpes de Estado, de actos de fuerza y de dictadura, no pasa de ser una fantasía o un ardid político. Las izquierdas, que me atribuyen a mí constantemente esos propósitos, no hacen sino declarar aquello que ellas piensan que les interesaría hacer si estuviesen en el caso.

En "La Voz de Guipúzcoa" nadie, ni los que aquí vivimos ni quien vive en Madrid, ha tenido nunca la menor relación con Strauss. A Strauss no le conoce nadie en "La Voz de Guipúzcoa", ni nadie, absolutamente nadie, ha estado en relación con él ni por carta, ni por teléfono siquiera."

También se ha creído en la obligación de protestar contra las afirmaciones de Casares Quiroga el Comité local del partido radical en San Sebastián, el cual ha dirigido a los presidentes de la República, de las Cortes y del Consejo de ministros el telegrama que copiamos:

"El Comité del partido radical protesta contra las acusaciones que Casares Quiroga formuló el domingo último en el mitin de izquierdas, afirmando gratuitamente que el ministro de Agricultura, señor Usabiaga, no puede ocupar el banco azul por estar complicado en el asunto Strauss."

Ante las declaraciones de Casares Quiroga y el telegrama del Partido Radical guipuzcoano, un periodista visitó hoy al ministro de Agricultura, quien ha manifestado:

—Nada tengo que decirles, pues se trata de una calumnia tan burda que ni merece la pena de que la desmentida. Además fué a decir-la a San Sebastián, donde todo el mundo conoce desde hace muchos años a Juanito Usabiaga, y todos saben que ni de cerca ni de lejos tengo nada que ver con lo de Strauss. Buena prueba de esto fué que el mismo público de izquierdas hizo un movimiento de indiferencia al oír esa imputación, y el propio orador se dió cuenta de que pisaba en falso.

Lo único que haré, cuando tenga tiempo—continúa el señor Usabiaga—es escribir una carta al señor Casares Quiroga, lamentándole de que un hombre que ha sido ministro de la Gobernación, recurra a tan bajos procedimientos cuando se trata de una persona tan conocida como yo.

**LEA USTED**  
**El Diario Palentino**  
PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

### Ante la aplicación de las sanciones

## Inglaterra no ha pedido puertos a España, pues según el Pacto de la S. de N. se le ha de prestar la ayuda necesaria

Londres.—Oficialmente es desmentida la noticia de que Inglaterra se había dirigido a España, Grecia y Albania, para obtener su asentimiento a fin de utilizar determinados puertos en caso de que se aplique seriamente el artículo 16 del Pacto.

La Agencia Reuter, dice que Inglaterra no tiene necesidad de tal permiso, ya que esos tres países están obligados por el Pacto de la Sociedad de Naciones, a prestar la ayuda necesaria.

La misma Agencia, desmiente los rumores relativos a una alianza franco-británica y hace notar que las negociaciones entre peritos franceses e ingleses acerca de una asistencia mutua en caso de un ataque italiano contra las fuerzas navales británicas en el Mediterráneo, se han mantenido estrictamente dentro del artículo 16 del Pacto de la Sociedad de Naciones.

### ITALIA FESTEJARA A LA APLICACION DE SANCIONES

Nápoles.—La población ha propuesto a las autoridades que el día 18 de noviembre, en que entran en vigor las sanciones, sean empavesadas y adornadas todas las ciudades de Italia.

### SUIZA ELUDE COOPERAR A LAS SANCIONES

Ginebra.—En el seno de la Comisión de tránsito, Suiza ha invocado nuevamente su situación particular como país de tránsito, tratando de eludir la obligación de coadyudar a las sanciones colectivas contra Italia.

El Subcomité encargado de los

acuerdos de liquidación ha decidido invitar a los miembros de la Sociedad de Naciones para que suspendan todos ellos a partir del día 18, con el fin de paralizar las importaciones de Iatla.

### REBAJAS FERROVIARIAS EN CHECOSLOVAQUIA, PARA ENVIAR CARBON A ITALIA

Praga.—El periódico "Bohemia" anuncia que, a partir del primero de noviembre, se ha introducido una rebaja del 40 por 100 para los transportes de carbones a Italia, que pasan por las estaciones del Brenner, San Cándido y Tarvis. Esta reducción seguirá en vigor hasta fin de año.

La reducción se refiere a las entregas de hulla de todos los distritos checoslovacos, y la conceden lo mismo los ferrocarriles checoslovacos que los ferrocarriles federales austríacos.

### MUSSOLINI DICE QUE SU PUEBLO OBTENDRA LA VICTORIA

Roma.—Con motivo de la celebración del armisticio, se ha celebrado una gran demostración ante el palacio de Venecia, donde el señor Mussolini pronunció la corta alocución siguiente desde uno de los balcones:

"Hace diecisiete años obtuvo nuestro Ejército la más brillante de las victorias, no sólo para sí, sino también para los demás. Hoy estamos de nuevo en liza, sin dejarnos detener. Nuestro pueblo italiano obtendrá una vez más la victoria."

## Las fuerzas de vanguardia italianas se ven ya obligadas a reducir al minimum sus raciones alimenticias

Asmara.—El enviado de United Press que acompaña a las fuerzas del general Santini comunica que sigue detenido el avance. El mal tiempo persiste; el cielo está nuboso y la temperatura muy baja, hace tirar a los soldados. Los aguaceros son frecuentes.

El distrito está lleno de tropas que ocupan las vacantes dejadas por dos grupos de guardias de

### Gran liquidación

Por renovación de existencias.  
Bazar "EL GALLO"

### UN MENSAJE DE JORGE II

## Será fiel al régimen constitucional

Atenas.—El rey Jorge de Grecia ha dirigido un mensaje a su pueblo, en el que declara especialmente:

"Llamado de nuevo al trono, con la ayuda de Dios y por la voluntad del pueblo, vuelvo a Grecia sin rencor al pasado, decidido a ser fiel y respetuoso al régimen constitucional. Mi divisa será: "Mi fuerza reside en el amor de mi pueblo".

El mensaje termina pidiendo la colaboración de todos para asegurar la prosperidad y el bienestar de la patria.

Londres.—El rey Jorge de Grecia ha declarado a propósito del plebiscito:

"Me siento muy feliz porque mi pueblo quiera mi regreso".

El rey permanecerá probablemente algunas semanas todavía en Londres, hasta la llegada de la delegación griega que le acompañará a su patria. Esta estará integrada por Navromihalitis, ministro de Transportes; general Papagos, ministro de la Guerra, y Balanos, presidente de la Asamblea nacional.

El monarca ha recibido millares de telegramas de felicitación de Grecia.

avance. Las tropas de vanguardia han reducido sus raciones al mínimo hasta que lleguen los abastecimientos. Los aviones vuelan sobre las líneas avanzadas que se dirigen a Makallé y dejan caer, valiéndose de paracaídas, agua y comestibles.

### UN MOVIMIENTO HACIA ADDIS ABEBA

Adagahamus.—Mientras la mayor parte de las tropas italianas estrechan el cerco a Makallé, el segundo cuerpo del ejército, al mando del general Pietro Maravigna, ha iniciado un movimiento en dirección a la región de Addis Abeba, a unos ochenta kilómetros al sur de Tokule, región descrita en los mapas como "inexplorada".

## Don José Gardoqui, Director general de Seguridad

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha manifestado que ha sido nombrado director general de Seguridad, el gobernador de Córdoba, don José Gardoqui, comandante de Estado mayor retirado y abogado, que ha realizado al frente del Gobierno civil de Córdoba una labor digna de elogio.

**M. SAYALERO**  
Médico Puericultor  
Enfermedades de los niños  
Medicina general  
HORAS DE CONSULTA  
de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde  
Avenida del General  
Amor, 5, primero

## Fallece el diputado Luis Bello

Madrid.—A las ocho y media de la noche, falleció el periodista y diputado a Cortes de Izquierda republicana, don Luis Bello y Trompeta.

Un hijo del finado, que se hallaba en el penal de Santoña cumpliendo condena por los sucesos de Octubre de 1934, recibió autorización para trasladarse a Madrid y asistir al entierro de su padre.

# LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

## Gobierno civil

### Con 200 alumnos han comenzado hoy las clases en las Escuelas de la Azucarera de Venta de Boños

Hablando con el Gobernador. A las doce y media, cumplieron al Gobernador civil de la provincia los periodistas locales que hacen diaria información en el Gobierno.

Les manifestó el señor Maesso que le había visitado el Administrador de la Sociedad "Ebro-Castilla" de la fábrica de azúcar de Venta de Boños, para notificarle que han comenzado las clases en las escuelas fundadas por dicha empresa industrial, con una matrícula inicial de más de 200 niños de ambos sexos.

El señor Maesso elogió ante los periodistas la excelente labor social e instructiva que el Consejo de Administración de la "Ebro-Castilla" está realizando en nuestra provincia, elogios a los que en justicia se adhieren los informadores, que conocen también perfectamente la actuación de la referida empresa.

Dijo después el señor Maesso a los periodistas, que le había visitado una comisión del Ayuntamiento de Pina de Campos, para notificarle que el próximo domingo por la mañana, se celebrará el descubrimiento oficial de la lápida que

dará el nombre de Victoriano Maesso, a una de las principales calles de aquella villa, de conformidad con el acuerdo que su Corporación municipal tomó por unanimidad, para agradecer así públicamente las gestiones que el señor Maesso realizó con éxito en favor de las obras de encauzamiento del río Ucieza. El Gobernador prometió a los comisionados asistir al homenaje que el pueblo de Pina le dedica, si sus ocupaciones oficiales no se lo impiden.

Nos dijo seguidamente el señor Maesso, que de acuerdo con la superioridad, había autorizado la celebración de un acto de propaganda socialista, que tendrá lugar en nuestra capital el próximo día 8 del actual.

Mañana a las seis y media de la tarde, se reunirá en el despacho del gobernador civil y bajo su presidencia, la Junta provincial del Turismo, al objeto de resolver sobre diversos asuntos de su competencia, pendientes de tramitación.

Terminó el gobernador manifestando a los informadores que las noticias enviadas desde los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

## Diputación Provincial

Las obras de pintura. En el "Boletín Oficial" de hoy, se inserta la convocatoria de subasta de las obras de pintura del pabellón número dos, "Enfermerías generales", del nuevo Hospital provincial.

Se adjunta el modelo de proposiciones y se señala un plazo de quince días para los interesados.

Gestiones. El presidente de la Diputación, don Luis Nájera de la Guerra, prosigue sus gestiones encaminadas a conseguir con cargo al paro obrero, las consignaciones necesarias con que atender a la construcción de caminos vecinales.

La Comisión Central del ministerio que entiende en las adjudicaciones se halla animada de los mejores deseos.

## El Diario Palentino

PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

## Palencia al día

El cielo encapotado y repleto de sucios nubarrones—como dicen que está el empuje político—ha dado al día de hoy una tonalidad gris, que es exactamente el colorido de la actualidad local.

Inútil decir que todo sigue igual que ayer. Con calma y monotonía completas.

Se habla en los círculos y corrillos, de agrarismo y de política. Dos temas como si dijéramos de ayer y de anteayer. Y de hoy. Y de mañana. ¡Y de siempre!

Es que eso de los agricultores, está que arde.

El caso es que dicen que se aproximan las elecciones. ¿Será verdad?... ¡"qui lo sé"! Si así fuera, habría que preparar el clarín y el tambor y preparar el "patio" para la propaganda.

¡Y vamos, la verdad, no está el horno para pasteles!

LE INTERESA LEER

## El Diario Palentino

## Notas de Enseñanza

Vacantes. Se anuncia también la provisión en propiedad de las plazas vacantes, en los Institutos, de profesores de Educación Física.

Los aspirantes han de reunir las condiciones indispensables que se indican en la convocatoria y en los reglamentos.

## FERIAS

GRANDES FERIAS DE GANADO VACUNO Y DE CERDA, EN

Santibáñez de la Peña, durante los días 15 y 16 del corriente, con inmejorables ventajas y comodidades para compradores y vendedores, repartiéndose varios premios al comprador de mayor número de ganados "vacunos" y a los dueños que presenten en dicho ferrial la mejor pareja de vacas y bueyes y mejor semental de dos y tres años.

## Notas de Hacienda

### Una circular a los Alcaldes sobre la formación de las matrículas de Industrial

Circular a los señores alcaldes, respecto a la formación de las matrículas de Industrial y la eliminación de ellas de las partidas declaradas fallidas.

Son las autoridades municipales a que me dirijo, las delegadas, en los pueblos, de esta económica provincial, por lo que respecta a la Contribución Industrial, de ahí que si llevasen a cabo ese cometido con el celo y diligencia obligados, no me vería en la precisión de recordarle la delegación que ostentan a la vez que a excitarles a que sea con la debida dignidad, lo que no sucede cuando se mira con indiferencia, lo que no sólo no dice nada en favor de quien incurre en ese defecto de desatención, sino que es hasta con menoscabo del respeto debido a la autoridad delegante.

Es cierto que en algunos casos, las denuncias que se formulan por el ilegal ejercicio de industrias, son infundadas, expresando, tan sólo, rencillas y enemistades tan frecuentes en la vida pueblerina, donde, por lo contrario, debiera deslizarse tranquila y pacíficamente; pero, como, por lo general resultan ciertas al ser comprobadas, las que en gran número se reciben en esta Delegación, para llevar a tributar a industriales o comerciantes que vienen defraudando a la Hacienda, es de precisión absoluta que los alcaldes se interesen porque no haya ni uno, siquiera, de aquéllos en los términos municipales de su jurisdicción, sin pagar la correspondiente contribución, evitando así, que puedan producirse nuevas denuncias que si son falsas, son desagradables por revelar condenables enconos; más, si son ciertas, des-

cubren una negligencia y falta de celo por parte de las Alcaldías, tan merecedoras de correcciones, que me obligan a conminarlas con declararlas responsables de las cuotas defraudadas por consecuencia del incumplimiento de sus deberes, con lo que, además, lesionan los intereses del Municipio de su presidencia, ya que no va a sus arcas el importe de los recargos municipales que sobre el de aquéllas, se hace la exacción.

En vista de cuanto precede, quedan obligados, de manera inexcusable, los alcaldes de los Ayuntamientos de esta provincia, a poner en conocimiento de esta Delegación, "con la mayor urgencia", los nombres, la clase de industrias y desde cuando las ejercen, sin estar matriculados, de los vecinos y residentes en sus pueblos, que han de ser llevados a tributar, observándose las formalidades reglamentarias, adicionándose a la respectiva matrícula de Industrial, para lo que no será obstáculo que ya esté confeccionada la que haya de regir en el venidero año económico de 1936.

Otra advertencia de grande y trascendental importancia, es la de que "desde este mismo instante" han de desaparecer los nombres de cobratorios, los nombres de los que fueran industriales y que, por haber sido declaradas fallidas las partidas a ellos asignadas, deban de ser excluidos de aquéllas, para lo cual sólo será necesario una certificación expedida por la Secretaría del Ayuntamiento que sea, en que conste el porqué de la eliminación, documento que será visado por el alcalde, debiendo ser baja los ex-contribuyentes, si esta Circular llega en momento en que todavía no se haya confeccionado la matrícula, o proponer su supresión, si ya estuviera hecha, por su condición de fallidos, con lo que los documentos cobratorios en cuestión, quedarán depurados, responderán fielmente a la verdadera situación en que se encuentren los contribuyentes por Industrial.

Palencia 6 noviembre 1935.

El Delegado de Hacienda, Alejandro Font y de Mendoza

Libramientos

El ilustrísimo señor delegado ha

Para que una casa sea realmente "chic", deben lustrarse los muebles con

## Encáustico Alirón

El tiempo que hace

BAROMETRO  
A las 18 de ayer, 701,1  
A las 8 de hoy, 701,2

TEMPERATURAS  
Máxima de ayer, 12,2  
Mínima de hoy, 6,3

DIRECCION DEL VIENTO  
A las 18 de ayer, SO.  
A las 8 de hoy, S.  
Lluvia, inapreciable.

Encáustico Alirón

C. DIEZ-VILLARAN  
Presenta extenso surtido en pieles finas de las mejores calidades a los más bajos precios.  
Teléfono número 137  
Macedias Pelayo, núm. 25. Piso 2.º  
(Arriba de Obras Públicas).

## Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL  
Hoy a las siete y media y diez y media, estreno de la graciosa superproducción MARIA GALANTE.

Mañana jueves, una película excepcional, AMOR Y ALEGRIA, producción con categoría de superproducción que se proyecta en día de trabajo en obsequio del público.

Existen gran expectativa ante el anuncio de la presentación en este local, del gran espectáculo TINA DE JARQUE, en el que figuran números de fama mundial y la célebre orquesta Casablanca.

Como se sabe, este espectáculo, actuará ÚNICAMENTE el viernes próximo. Hoy primer día de venta de localidades para esta actuación, ha sido muy grande el número de localidades solicitadas, lo que hace suponer un gran éxito, este día.

El próximo domingo, está anunciado el estreno de la obra cumbre de Catalina Bárcena, JULIETA COMPRA UN HIJO, producción, en la que toma parte también el artista palentino, Luis Alonso (Gilber Roland).

SALON NOVEDADES  
Hoy a las siete y media, programa doble, de aventuras, estrenándose JINETE RELAMPAGO y LA ULTIMA SENDA, esta última en español.

Mañana, primer JUEVES INFANTIL, a las cuatro de la tarde, con un programa especial para niños.

El próximo jueves, ETERNO ENSUENO.

El domingo, CARAVANA, una producción de Conchita Montenegro, en español.

## De la vida municipal

Una función benéfica. Esta mañana una comisión de señores profesores de la Escuela Normal del Magisterio, presidida por su directora doña Ana Valladolíd, visitó al alcalde, señor Del Olmo, para cambiar impresiones sobre la reposición de la obra del Félix de los Ingenios.

"El Cabañero de Olmedo", en el Teatro Principal, representada por los alumnos y alumnas de la Normal de la ciudad vallisoletana, con motivo del tricentenario de Lope de Vega.

El alcalde dió todo género de facilidades y ayudas, y sólo falta ver el fin benéfico que pueda darse a la representación, según las necesidades de las distintas instituciones de caridad.

Una boca de riego. Don Ambrosio Garrachón, don Isidoro Lara y otros vecinos de la calle del Trompadero, hoy de Alonso F. del Puigar, cumplieron al alcalde para rogarle que, con motivo de la reforma de la pavimentación de la mencionada vía, tan frecuentada, como paso obligado a San Miguel, monumento tradicional palentino, se abra en ella una boca de riego, con que atender a su higiene y limpieza.

"La Higiénica" PELUQUERIA Mayor, 107 - Teléfono, 11 Lavados de cabeza, lociones, etc.

### Aunque se dice en una nota que desde mañana podrán solicitarse préstamos a la Banca privada, en Palencia no se han recibido aún instrucciones ¿Por qué los representantes agricultores en el Comité Regulador, no han hecho lo que sus compañeros de Valladolid?

Con motivo del aniversario del «Suplemento Agrícola» de EL DIARIO, nos felicitamos la Patronal Agraria

## Los préstamos de la Banca privada

Según una nota facilitada por la Ceda de Madrid, los préstamos que la Banca privada facilitará a los agricultores con garantía prendaria de trigo, podrán solicitarse en las Sucursales de los Bancos Hispano Americano y Español de Crédito, a partir de mañana, día 7, con arreglo al modelo publicado en la "Gaceta" del 26 de octubre último.

Lo nota agrega que se recomendará a los peticionarios que procuren verificar concentraciones de trigo de importancia para que las operaciones tengan cierto volumen.

Para ver lo que hubiera de cierto en la noticia—por lo que respecta a nuestra provincia—hemos hablado esta mañana con los Directores de los Bancos Español de Crédito y Herrero, éste último como Corresponsal del Hispano Americano.

Ambos nos han manifestado que no tienen instrucción alguna para realizar dichas operaciones. No han recibido ni modelaje, ni pólizas para verificar el préstamo. El del Banco Herrero nos expresó que quizá en Valladolid tuvieran una preparación para el trámite de las operaciones, ya definida.

Esperaba—por tener que responder a una disposición legal—órdenes e instrucciones, recibidas las cuales, se admitirían inmediatamente peticiones. También nos pusieron de manifiesto ambos Directores la carencia de locales para recoger el trigo a pignorar, lo cual—nos aseguraban—podría significar un retraso, cuando no una dificultad, en la negociación de créditos.

Una campaña de EL DIARIO. La voz de alerta que dió EL DIARIO a poco de haberse aprobado por la Junta de Presidentes de los Comités Reguladores de las provincias castellanas, los precios nuevos del trigo, ha tenido una cumplida resonancia, no sólo en la provincia, desde la que se han dirigido numerosos telegramas de protesta al Ministerio de Agricultura, sino también en otras provincias de la región.

Los representantes agrícolas del Comité provincial Regulador del Mercado Triguero de Valladolid, asesorados por las Entidades agrícolas de Valladolid y su provincia, reunidos para facilitar al ingeniero jefe del Servicio agrónomo de la provincia, el parecer de los labradores sobre la tasa del trigo, han acordado por unanimidad lo siguiente:

(a) El tipo inicial de la tasa mínima debe ser el legal de 50 pesetas en quintal métrico para trigos de 77 kilos de peso específico con la escala de bonificaciones y descuentos establecida, tomando como base el valor de los subproductos (35 céntimos de aumento o descuento por cada kilo de mayor o menor rendimiento harinero).

(b) Debe conservarse igualmente el escalonamiento de las ta-

sas con arreglo a las épocas, como está establecido.

c) Como conclusión final y más importante insistimos en que las tasas no se cumplen hoy y que esta situación no debe prolongarse.—Los representantes agricultores en el Comité provincial no pueden seguir con dignidad en su puesto, si no se adopta una política de respeto riguroso a las tasas con todas las consecuencias y sanciones previstas.—Debe hacerse cumplir por igual en toda España, o disolver los organismos oficiales creados para conseguirlo.

RAZONES PARA LA FIJACION DE LA TASA DE CINCUENTA PESETAS

Primera.) El coste de producción no permite el establecimiento de una tasa inferior.—Los estudios hechos por la Sección Agronómica en colaboración con las entidades agrícolas en 1932 dieron un resultado nunca inferior a la tasa de 50 pesetas como mínimo.—No han variado las circunstancias económicas y sociales que entonces sirvieron de base para el estudio: ni abonos, ni maquinaria, ni salarios, ni transportes, ni ganado de labor han bajado de precio de entonces a ahora.—Varios de esos factores de costo, por el contrario, se han agravado.

Es ruinoso en general para el agricultor castellano ceder el trigo a menos precio de la tasa vigente hoy.—No debe hacerse argumento de la necesidad, rayana en la miseria, que obliga a los labradores a vender a cualquier precio para pagar a sus acreedores, pues su interés es vender sin apremios a precio remunerador.

Segunda.) El precio de pan está fijado con arreglo a la tasa del trigo, y todos los consumidores pagamos sin excepción ni dificultad como si el triguero vendiese su producto con arreglo a la Ley.

Eso prueba que el único precio justo para el trigo es el fijado hoy y que sólo los intermediarios se aprovechan de cualquiera infracción de la tasa.

Tercera.) Por la misma razón, la tasa de harina es hoy suficiente y de posible cumplimiento.—Puede observarse el precio mínimo de 62 pesetas los 100 kilos, que corresponden al trigo a 50 pesetas.

Cuarta.) La realidad oficial de dos años con una tasa determinada ha influido de un modo, en cierto modo irrevocable, en la economía de los labradores.—Confiando el agricultor en las promesas del Estado ha aceptado compromisos crediticios y ha realizado desembolsos a tono con la tasa establecida.—No puede cambiarse sin grave transtorno y la rebaja de la tasa astearía el golpe final al crédito de la agricultura.

Quinta.) El hecho consumado de la retirada de 400 mil toneladas de trigo por el Estado al precio de tasa le obliga a dar salida a la harina que se produzca al precio legal.—No hay razón para que el resto de la harina valga menos". Posteriormente, nos dicen que el

## PENSIÓN VALPARAISO

ARENAL 24, 2.º Izq.ª (esquina a HILERAS) MADRID HAY ASCENSOR Teléfono 28918

HABITACIONES CONFORTABLES -- COCINA DE PRIMER ORDEN Pensión completa: de 7'50 a 12 pesetas VIAJEROS Y ESTABLES

Calefacción -- Aguas corrientes en todas las habitaciones, fría y caliente Baños a todas horas

SITUACION CENTRAL: A pocos metros de la Puerta del Sol y Metro Opera ATENDIDA PERSONALMENTE POR SUS PROPIETARIOS

## Sucesos en la capital

Joven herido.

Ayer tarde en la carretera de Valladolid, fué arrollado por un automóvil que no se detuvo en el momento del accidente, el joven de 20 años Rufino García Arlechi, domiciliado en "El Portazgo", y que se dirigía a nuestra ciudad montando una bicicleta de su propiedad.

Rufino García resultó lesionado y fué asistido en la Casa de Socorro, donde se le apreció una fractura en el tercio externo de la clavícula izquierda, lesión calificada como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

La máquina que montaba Rufino resultó con importantes desperfectos.

Formulada la correspondiente

OCULISTA YAGÜES GARCIA de la Beneficencia Municipal Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

denuncia ante la comisaría de Vigilancia, se pudo averiguar que el automóvil causante del atropello era el correspondiente al número 387 de la matrícula de Palencia, conducido por Abilio Calzada Gallego de 31 años, vecino de Cevico de la Torre, individuo que ha sido entregado a la disposición del juzgado.

Casa de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Anselmo Vicario, de 26 años, que presentaba una herida contusa en el dorso de la mano derecha.

Francisco Cerrato, de 30 años, ambulante, natural de León, que sufría intenso ataque de alcoholismo agudo y erosiones en la región nasal, que se produjo por haberse caído a causa del estado en que se hallaba.

## E. ROBLES MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias. Electrolitapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

## Sucesos en los pueblos

Quintano del Puente

Un accidente.

Cuando circulaba por el kilómetro 270 de la carretera de San Isidro de Dueñas el automóvil de carga número 51.729 de la matrícula de Madrid, conducido por Teobaldo Funes Cambrónero, de 28 años, residente en la capital de la República, arrolló al joven Timoteo Delgado Martínez, de 20 años, natural de Citores del Páramo (Burgos) que en sentido contrario transitaba por la referida carretera montando una bicicleta de su propiedad.

El ciclista resultó lesionado, y asistido por el médico titular, se le apreció una herida contusa en la mano izquierda y una contusión intensa en el brazo del mismo lado, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

La máquina que Timoteo montaba, resultó con grandes desperfectos. El conductor del autocamión fué detenido por la Guardia civil de este puesto y entregado a la disposición del juzgado correspondiente.

Osorno

Un detenido.

Por la Guardia civil de este puesto y como autor del hurto de cuatro metros de tela y un jersey, en el comercio del vecino de esta villa Fortunato Rodicio, ha sido detenido y puesto a la disposición del juzgado correspondiente, el vecino de Olmos de Ojeda Nicanor Martín.

## RAFAEL BOTIN PARTOS Y GINECOLOGIA DIATERMIA

Ha trasladado su consulta a la calle Lope de Vega (antes Muro, número 19) -- CONSULTA -- DE 10.1/2 A 1 Y DE 4 A 6

LE INTERESA LEER EL DIARIO PALENTINO

# "EL DIARIO" EN LOS PUEBLOS

Ayer en las Cortes

## Queda pendiente de votación definitiva el dictamen sobre la modificación del impuesto de la renta

(Final de la sesión de anoche) queda pendiente de votación definitiva el dictamen sobre la modificación del impuesto de la renta.

Se pone a debate un dictamen de la Comisión de Hacienda, referente a la modificación del impuesto de la renta.

El señor Alvarez Valdés, con un turno de totalidad, y pide explicaciones sobre la aplicación de las escalas.

El jefe del Gobierno, dice que se trata del presupuesto, que será puesto a discusión en breve y será el presupuesto más completo de todos los presentados en los últimos años. Agradece las colaboraciones que se le presenten para mejorarlo. El proyecto que se discute es una rebaja de ochenta mil pesetas en la renta del capital, para que no se pague el exceso. No es más que un paso, pues habrá que dar otros pasos para llegar al fin deseado. Terminada la totalidad, se pasa a discutir el articulado.

El señor Izquierdo Jiménez, de la izquierda, propone en ella que cuando en las liquidaciones haya resultados positivos y negativos, se tengan en cuenta todos los datos para fijar el gravamen.

Por 90 votos contra 21, es desechada la enmienda.

Son aprobados los artículos primero, segundo y tercero.

Al cuarto hay presentada una enmienda del señor Calvo Sotelo; pero se considera retirada por no hallarse presente el autor. Queda aprobado el artículo.

Se aprueban las disposiciones transitorias y todo el proyecto, que

### Guaza de Campos

Excursión pedagógica

Atentamente invitados por la dirección del Museo de Misiones Pedagógicas de Madrid, los niños y niñas del curso escolar de esta villa, para visitar la exposición de pintura instalada en las nuevas escuelas de Frechilla, a cuyo cargo figuraban dos competentes profesores, se trasladaron el domingo último a dicha población. Fueron a su cuidado sus respectivos maestros, señorita Cirila Jubete Carrancio y don Manuel Mateo Martínez, habiendo hecho el viaje en un lujoso autobús en número de cincuenta alumnos escolares, los que fueron cariñosamente recibidos a su llegada a la ciudad e importante población.

La Exposición constaba de catorce cuadros primorosamente ejecutados, todos copias de los originales existentes en el Museo de Pinturas de Madrid, de autores célebres y títulos renombrados.

El regreso lo hicieron el mismo día, llenos de entusiasmo por cuanto de notable habían visto y por las delicadezas que para ellos tuvieron.

En ausencia del señor maestro de escuela que se fué a Madrid a la Asamblea de maestros, regenta las clases el ex maestro, secretario del Ayuntamiento de este pueblo, don Teófilo Revilla Monge.

Ecós de sociedad

—Para Madrid, a cursar ejercicios prácticos de medicina y cirugía en el Hospital general, ha partido don Manuel Marañón Quijada, joven médico a quien hace unos pocos meses le fué otorgado el título académico que ostenta por la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

Que le sirvan de provecho los trabajos que va a verificar, ya que son sus buenos deseos especializarse en su profesión médica.

—Para Valladolid a cumplir el servicio militar, el joven Leoncio Urbón Martín y su sobrino el estudiante Vitaliano Urbón.

—De Valladolid ha llegado a pasar una temporada en compañía de su familia, la señorita Sofía Urbón Martín.

Buen viaje a los que se van y buena estancia a los que regresan.

El Corresponsal

### Villado

Un partido de fútbol

El pasado domingo, acompañado de un número considerable de socios, se desplazó a Medina de Rioseco, el Club Deportivo Villado, con objeto de celebrar un partido de fútbol contra el titular de dicha población.

El Deportivo Villado se alineó de la siguiente manera:

Alfredo; Sánchez, Borge; Luengo, Antolin, Ortiz; Tejerina, Espeso, Manolo, Toral y Felipe; finalizando el partido con el resultado de uno a cero favorable al Deportivo Villado, cuyo único tanto fué marcado en el primer tiempo por el centro delantero Manolo, al rematar un saque de esquina lanzado por Tejerina.

El partido se caracterizó por la violencia con que fué jugado y que el árbitro no supo cortar a tiempo, motivo por el cual las escenas violentas se sucedían, en las que no solamente intervenían los jugadores, sino también parte del público que presenciaba el encuentro, ese sector de público que desgraciadamente abunda en nuestros campos de fútbol (y es el de Rioseco uno de ellos), que parece conformarse cuando pier-

de su equipo, empleando como en este partido, insultos a los jugadores al retirarse a la caseta, e incluso a los que habíamos ido a presenciar el encuentro.

Contra este sector de público antideportivo hay que ir con afán para lograr hacerlo desaparecer de nuestros campos, pues es preferible que estos señores se queden en casa, antes de que con su presencia empañen la cordialidad que debe existir en un partido de fútbol amistoso entre dos pueblos hermanos.

Con este resultado el equipo local consolida la confianza que en él tiene puesta la afición de Villado, demostrando que no solamente en casa sabe ganar, sino también en campo forastero.

M. S.

### Reinoso de Cerrato

Petición de mano

Por don Angel Sánchez, rico propietario de Villalón de Campos (Valladolid) y para su hijo don Pablo Sánchez, médico titular Garvín (Cáceres), ha sido pedida la mano de la bella y simpática florista Faustina Cuadrado Ríos, hija de doña Ninfa Ríos Blanco, propietaria de la hermosa finca "Barrio de Melgar", de este pueblo.

Entre los novios se han cruzado valiosos y artísticos regalos.

La boda se celebrará en la segunda quincena de este mes.

El corresponsal, Felipe Esteban.

### Santervás de la Vega

Sociedad

Después de permanecer una larga temporada en la región asturiana, ha regresado a esta localidad el joven Eutimio Vela. Bien venido.

—Con motivo de ampliar su negocio de fabricación de muebles, ha trasladado su domicilio a Bustillo de la Vega, donde ha instalado un hermoso taller mecánico, nuestro buen amigo y vecino que hasta ayer lo fué de esta localidad, D. Mas Andrés, a quien deseamos mucho éxito en su nueva empresa.

El Corresponsal

### GAFAS-LENTES

¿Casi no ves el acto de recibir el diploma? **CASA SALAMANCA**

Si es que te piensas casar o quieres ir de función con el fin de destruir un hermoso corazón... no des más a la cabeza tienes que ir de postín comprando tu gabardina, la camisa y el sombrero en la Casa de Martín. Camisería, Equipos para novios MAYOR, 78 y 86

## Record Ford V-8 Barcelona a Madrid

A las tres de la madrugada del día 19 de octubre pasado, el ingeniero don Juan Ferrater, como delegado del Automóvil Club de España, dió salida oficial de Barcelona a un coche Ford V-8, 1935, que iba pilotado por don Ignacio Macaya, intentando mejorar el record establecido sobre el recorrido Barcelona-Madrid. Acompañaba al señor Macaya, como pasajero, don Fernando Grau.

El coche llegó a Zaragoza, mitad aproximadamente del recorrido, a las dos horas cincuenta y ocho minutos de la salida, siendo relevado al volante el señor Macaya por don Miguel Soler, siguiendo como acompañante el señor Grau.

La marcha a Madrid continuó a gran tren, y en la capital esperada otro comisario del Automóvil Club de España, para registrar la llegada del coche a las nueve y

siete minutos de la mañana. Resulta de ello que el Ford V-8 de los señores Macaya y Soler ha cubierto el trayecto de Barcelona a Madrid en 6 horas y 7 minutos, a un promedio de velocidad de 100,346 kilómetros por hora, según certificado oficial del Automóvil Club de España. El record anterior, establecido hace poco por un coche de marca alemana, ha quedado superado por el Ford V-8 con una diferencia de 33 minutos.

El coche que ha realizado la prueba es de tipo Sedán, conducción interior, y corresponde al tipo más pesado (4 puertas) que existe en el catálogo Ford. Trátese, en realidad, de uno de los coches—el B-60.327—que Ford Motor Ibérica tiene a su servicio diario, ofrecido a la prueba como unidad estrictamente de serie, punzonada por el ingeniero señor Mauri, especialmente desplazado de Madrid por el Automóvil Club de España para dar fe de tal extremo.

Aparte el interés deportivo del record formidable que acaba de establecer el Ford V-8 en uno de los trayectos más populares de España, concurren en el caso algunas circunstancias que se hace necesario destacar. En primer lugar, la de no tratarse de un coche de tipo de carreras, de los llamados "sport" y ni aún siquiera de los de carrocería de menos peso, sino de un coche del tipo más popular y estrictamente igual al que puede ser adquirido de cualquier Concesionario Ford al precio corriente. Viene a continuación la circunstancia de no haberse conñado su conducción a corredores profesionales; los señores Macaya y Soler, son pilotos amateurs, muy conocidos en los círculos motoristas de Barcelona. Y en tercer lugar tengamos bien en cuenta que la prueba ha sido hecha en carretera abierta y en un trayecto de tráfico tan congestionado como el de Barcelona a Madrid, superándose el record anterior por más de media hora.

La primera tentativa en el recorrido Barcelona-Madrid la hizo José Alvarez, con un T. H., hace unos 15 años, invirtiendo once horas. En el año 1923, Bianchi, sobre Studebaker, estableció la marca de diez horas cincuenta y cinco minutos, que un corredor francés, conduciendo un Rochet-Schneider, rebajó a nueve horas cuarenta y dos minutos. Unos meses después,

Bianchi recuperó el record, dejándolo en ocho horas cuarenta y siete minutos.

A continuación de Studebaker, se lanzaron a la conquista del record Citroen y Fiat, que cubrieron el trayecto en ocho horas cuarenta y dos minutos y siete horas cuarenta y cuatro minutos, respectivamente. Una nueva vez, Bianchi "batió el record", en 1929, con un tiempo de siete horas doce minutos.

No hubo variación en el record Barcelona-Madrid (a pesar de las tentativas hechas) desde 1929, hasta que en el mes de septiembre último un Adler tipo Sport recorrió la distancia en seis horas cuarenta minutos (conducido por Guillaume) tiempo que Macaya y Soler han rebajado en treinta y tres minutos, en 19 de octubre, para el Ford V-8.

**En mi Laboratorio Fotográfico**  
 hacemos copias, ampliamos sus clichés, le damos instrucciones  
**TODO PRONTO Y BIEN**  
 hacemos los trabajos antes de las 24 horas.  
**ALBINO R. ALONSO, Aparatos y material fotográfico**  
 Mayor pral., 79. — PALENCIA  
 Los encargos de fuera, se sirven a vuelta de correo.

**RUBIO Y VELAZQUEZ**  
 Altas novedades en Pañería  
 Sastrea fina. — Uniformes.  
 Mayor, 133 PALENCIA

**Compañía del Pacífico**  
 Para LAS PALMAS, BAHIA, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puertos de CHILE, hasta VALPARAISO, saldrá del puerto de SANTANDER.  
 Motonave "REINA DEL PACIFICO", 18 de enero 1936  
 Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de SANTANDER.  
 Motonave "REINA DEL PACIFICO", 10 de noviembre  
 Vapor "ORDUNA", 15 de diciembre  
 Admite pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.  
 Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER.  
**HIJOS DE BASTERRECHEA**  
 Paseo de Pereda, número 9

**Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar**  
 DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Gijano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.  
 RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.  
 ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.  
 Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Saló, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.  
 PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

**CAFES EL DROMEDARIO**  
 SANTIAGO DE LOS CABALLEROS  
 ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA  
 Importadores de las mejores marcas de café y azúcar.

**Relojes de pared**  
 Nuevos modelos con máquinas de absoluta garantía  
 Inmenso surtido en relojes de pulsera y bolsillo, de las mejores marcas.  
**Casa Salamanca**  
 Mayor Pral., 53 PALENCIA  
**EDREDONES D MASCO y CRESPON BORDADO**  
 El mayor surtido en la Casa  
**POLO**  
 Mayor, 91 Teléfono 5  
 Cuidado cuando compre antracita para su calefacción, solicite siempre "SAN LUIS" y exija la guía que acredita la verdadera procedencia.  
 Grandes calorías, mucho rendimiento y pocas cenizas.  
 Precios moderados. Informes en carbonos.  
**DAVILA**  
 Almacén: Arbol del Paraíso, 11. Teléfono, 150  
 Sucursal: Mayor Pral. 224. Teléfono, 98

# ANUNCIOS ECONOMICOS

**AGRICULTORES.** Comprando en mis Almacenes, encontraréis de primera calidad y a precios convenientes, superfosfatos, amoníaco, potasa, abonos compuestos de gran riqueza, garantizados. Le interesa a usted conocer mis precios y condiciones. Pablo Pinzón, Casado del Alisal, 53. Palencia. Maquinaria agrícola y Abonos Minerales.

SE NECESITA una criada soltera o viuda, de 30 a 40 años, con buenas referencias para casa de poca familia. También se venden chales galvanizados y acanaladas para tendones, y dos camas, puerteros y un toldo en buen uso. Rizarzuola, 17, principal.

VAQUERIA con siete vacas y contando con buena clientela, se traspasa. Para tratar, con Claudio Sañudo, calle de Burgos, 21.

SE VENDE una yegua de tres años enganchada, y un carro con toldo; todo nuevo. Además todos los enseres, tales como sillas, maderas de mármol y madera, pertenecientes a establecimiento de bebidas. Para tratar, con Damián García, en "Nueva Florida".

**PARA TRANSPORTES RAPIDOS y ECONOMICOS CAMIONES**  
  
 ¿Desea Ud. un coche elegante y económico?  
 Compre un **OPEL**  
 Consulte a **JESUS PUERTAS NUÑEZ**  
 PALENCIA  
 Exposición, Mayor Pral., 135

SE VENDE un autoplano (pianola), nueve. Razón, Farmacia de Fuentes, calle Mayor, Palencia o en esta Administración.

SE VENDE una casa, Plazuela de San Antolin, número 12, de dos pisos, con su huerta. Se vende un corral con cochera, cuadras y pajar, segundo Corral de los Soldados. Informarán José Canalejas, 12.

LEA USTED "EL DIARIO"

**VENTA**  
 Se venden dos huertas en el término de esta capital, carretera de Villamuriel, de 12 y 7 obradas de extensión respectivamente, con tres norias para riego y dos casas de nueva construcción la primera, y dos norias y bonito chalet la segunda, una y otra a regar en breve, con aguas a la acequia; y un solar de 4.000 metros cuadrados en el extrarradio, Carretera de Santander. Para informes, Plaza Mayor, tienda del Corcho, piso 3.º Palencia.

SE VENDE casa con planta baja y alta, con amplio corral, pozo y grandes locales propios para almacén o industria. Informarán en Pi y Margall, 8, (antes Paseo de los Frailes).

SE TRASPASA por no poderla atender, lechería con cinco vacas y mucha clientela. Informes, Plazuela de Paredes, 2, primero.

SE NECESITA sirvienta viuda sin familia o soltera, que entienda de cocina. Para tratar con Francisco Domínguez, en Villemar.

LEA USTED "EL DIARIO"

**EBREFILTA TEJEDOR**  
 PROFESORA diplomada, Gran Academia de corte y confección, enseñanza rápida, pudiendo las alumnas confeccionarse toda clase de prendas. Mayor principal número 189 y 191, primero izquierda.

**¡Aviso importante!**  
 A partir del día 1, se inaugurará en la **Casa de Damián** la temporada de las raciones, que se servirán desde las 12 del día y en la siguiente forma:  
 Domingos y Miércoles: Callos.  
 Lunes y Jueves: Alubias en fabada.  
 Martes y Sábados: Bacalao con tomate.  
 SE VENDEN cuarenta ovejas, en Micieces de Ucieza. Su dueño Jerónimo Aguado.

SE VENDEN 72 ovejas, entre ellas borras y corderas y 6 cabras. Para tratar, en el caserío Mazuelas, su dueña Braulia Collantes.

OCASION. Se vende casa, nueva construcción, agua corriente, dos pisos, dos corrales interior y exterior y un estable bien instalado para 10 vacas y 4 terneras, se dará barata. Informes, Carretera Grijota, "Villa Paz" número 2.

GRAN OCASION. Se vende un coche marca "Citroen", modelo B 14, de 10 H.P., conducción interior 4-5 plazas, muy bien calzado y en estado seminuevo, y otro marca "Fiat", 509, cerrado, de 4 plazas y con 4 puertas, también en estado immejorable, los dos a la prueba que se desee. Para tratar, en la calle de Alcalá Zamora, 9 y 11. 1.º en Palencia.

SE VENDE comedor nuevo y varios muebles. Casado del Alisal, 31.

SE VENDE la casa señalada con el número 139 de la calle de Pablo Iglesias, con corral y cuadra. Informes, en la misma.

LEA USTED "EL DIARIO"

SE VENDE en Pozo de Urama, procedente de testamentaria, un par de mulas de 7 dedos, 7 años, superiores; otra de 8 dedos, 14 años; dos machos, uno de 3 años, 6 dedos, y otro quinceno; 2 caballos percherones de 12 y 4 años, de 8 y 5 dedos, y 2 yeguas percheronas de 9 y 4 años, de 8 y 5 dedos, con crías al natural y preñadas al contrario. Informarán Santiago García, en Pozo de Urama, o don Manuel Betegón, en Palencia, calle Mayor principal, 34 y 36.

**CHEVROLET 1935**  
 FUERTE AYER... MAS FUERTE HOY  
 Vea usted los nuevos modelos de coches y camiones.  
 MUCHAS MEJORAS  
 Concesionario exclusivo para toda la provincia  
**JESUS PUERTAS PALENCIA**

SE VENDEN 48 ovejas. Informes Ramona Franco, en Becerril.

COMPRO lana colchones apollado y colores. Avisos, Corral de Paredes, pescadería.

SE VENDE carro de varas seminuevo con su toldo y arcos, para una sola caballería. Para tratar con Rufino Delgado, Ramírez, 9, Palencia.

SE VENDEN 135 ovejas churras, juntas o separadas, paridas y abocadas a parir, borras y sobre borras. Para verlas y tratar en Grijota con Lázaro de la Rosa.

SE DESEA casa de confianza con habitación independiente. Informarán en esta Administración.

EXTRAVIO de una mula pelo blanco y un macho pelo castaño, en Micieces de Ojeda, el 2 del corriente. Se ruega a la persona que les tenga en su poder avise a su dueño José Andrés, en dicho pueblo.

LEA USTED "EL DIARIO"

# ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MEN & BETA

## Noticias de primera hora

### La minoría radical, ante las preocupaciones del partido sobre los problemas nacionales, acuerda convocar una Asamblea nacional y conceder de momento, el apoyo al Gobierno, como componente del Bloque

#### REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Madrid.—Esta mañana se reunió la minoría radical, presidiendo el señor Lerro.

A la salida, éste dijo:

—Ante las preocupaciones del partido sobre los problemas nacionales, se ha creído necesario acordar la convocatoria de una Asamblea Nacional.

Previamente se tratará de la organización de la propaganda y de manera concreta, de los temas que han de estudiarse en la misma. Incidentalmente se trató también en la reunión del apoyo al Gobierno, decidiéndose concederle para cumplir los deberes que incumben a la minoría como componente del Bloque.

La minoría volverá a celebrar nuevas reuniones en los días próximos.

**GIL ROBLES, EN ACCION POPULAR**  
Madrid.—Después de despachar algunos asuntos pendientes, el señor Gil Robles marchó esta mañana al domicilio de Acción Popular, donde recibió varias visitas.

**CHAPAPRIETA, CONFERENCIA CON RICO AVELLO**  
Madrid.—Nuevamente volvió esta mañana a entrevistarse con el presidente del Consejo el Alto Comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello.

A la salida éste manifestó que había conseguido la aprobación de todos los asuntos que tenía pendientes, y cuya demora le había obligado a presentar la dimisión.

**José Villanueva Sagredo**  
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos  
CALLE VALENTIN CALDERON, 16  
(ANTES SAN JUAN)

También había logrado el nombramiento del señor Muñoz Grande para delegado de Asuntos Indígenas en Marruecos, en sustitución del general Capaz.

**EN COMUNICACIONES**  
Madrid.—En el Departamento de Comunicaciones, ha sido facilitada una nota resaltando que en la "Gaceta" de hoy, se publican varias órdenes ministeriales restableciendo las categorías de carteros urbanos y autorizando las permutas de carteros urbanos y subalternos de Correos.

El ministro ha recibido una solicitud de varios funcionarios de Comunicaciones, interesando se les reconozca el carácter de agentes de Orden Público, y en consecuencia se les conceda gratuitamente el uso de armas.

**EN INSTRUCCION**  
Madrid.—Visita al ministro varias Comisiones. Una de maestros consortes, le entregó las con-

clusiones aprobadas en su reciente Asamblea.

Otra, de alumnos de la Escuela de Ingenieros Agrónomos, acudieron a protestar de una disposición del Ministerio de Agricultura, que consideran lesiva para sus intereses.

El señor Bardaji, les indicó que se entrevistarán con el señor Usabiaga.

**DICE RICO AVELLO**  
Madrid.—Un redactor de la "Agencia Mencheta" se ha entrevistado con el señor Rico Avello, quien se congratuló de la buena acogida que le había dispensado el señor Chapaprieta, aprobando todos sus proyectos del Protectorado.

Recibió del presidente el encargo de la administración del comercio de huevos y ganado de cerda, así como también la indicación de que el Ejército africano adquiera directamente de los productores españoles la cebada necesaria para la alimentación del ganado.

El señor Rico Avello se preocupará del Crédito Agrícola en la zona.

Confirmando que había sido nombrado delegado de Asuntos Indígenas en Marruecos, el señor Muñoz Grande, jefe hasta hace poco tiempo de los Guardias de Asalto, y condecorador de los problemas marroquíes.

Esta noche saldrá para Marruecos.

**POMBO EN MADRID**  
Madrid.—Procedente de Santander llegó esta mañana a Madrid el aviador español Juan Ignacio Pombo.

Le esperaban sus padres, familiares y el teniente coronel señor Mulero, en representación de la Aeronáutica Militar.

**NOTICIA DESMENTIDA**  
Madrid.—El diputado izquierdista señor Just, ha preguntado al ministro de Estado si era cierta la noticia de que la delegación española en la Sociedad de Naciones ha ofrecido una comida a don Alfonso de Borbón.

El señor Martínez de Velasco ha desmentido el rumor, y ha dicho que si hubiera sido cierto, hubiera destituido inmediatamente a los delegados.

**DECLARACIONES DEL CONDE DE ROMANONES**  
Madrid.—El conde de Romanones ha declarado en un diario de la noche, que no cree que estén cercanas las elecciones. Entiende que, si bien han aumentado las fuerzas izquierdistas, si hubiera elecciones prevalecerían en la Cámara las derechas. Es partidario de una política de acercamiento a Portugal, y lamenta que no se haya concedido toda la importancia que ha tenido el viaje del ministro de Negocios Extranjeros de Portugal a España.

Por último, preguntado cuál de los personajes históricos preferiría que resucitara, contestó que el Cardenal Cisneros.

**DIMISION DEL FISCAL DE LA REPUBLICA**  
Madrid.—El fiscal general de la República, señor Gallardo, ha presentado la dimisión de su cargo, que ha sido aceptada por el Gobierno. Durante su gestión al frente de la Fiscalía, ya la había presentado en otra ocasión, siempre, como ahora, por el deseo de atender a sus ocupaciones, pero

permaneció en el cargo en virtud de la gravedad de los asuntos en que hubo de intervenir.

Como aun no ha sido designado sucesor, el señor Gallardo permanecerá en su puesto, sin dejarlo en manos del teniente fiscal, hasta que sea nombrado quien haya de sustituirle.

#### LAS IZQUIERDAS NO VEN BIEN EL PROYECTO DE MOVILIZACION

Madrid.—Algunos miembros de la Izquierda se entrevistaron con el ministro de la Guerra para cambiar impresiones sobre el proyecto de movilización. El señor Traba, dijo que las izquierdas entienden

que el proyecto ha sido redactado aprovechando la situación internacional, y consideran que es de extraordinaria gravedad porque el ministro de la Guerra tendrá la facultad de decretar en un momento dado la movilización, no sólo del Ejército, sino también de toda la población civil. Las izquierdas opinan que el proyecto, por su forma y contenido, es fascista, y tienen el propósito de presentar enmiendas.

**MORO**  
Especialista en Niños  
MEDICINA GENERAL  
RAYOS X  
Rayos ultravioleta  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Muro, 21, 2.º izquierda  
PALENCIA

#### NO SE PIENSA EN REVISAR EL ESTATUTO DE TANGER

Londres.—Continúan las negociaciones por vía diplomática con vistas a una modificación de algunas de las cláusulas del Estatuto de Tánger entre Francia, Inglaterra, Italia y España.

En relación con esto se concreta que se trata de modificaciones de detalle de algunos puntos

**F. VIVAR IBEAS**  
MEDICO DENTISTA  
Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6  
De 6 a 8, consulta económica  
Mayor pral., 23  
PALENCIA

jurídicos y financieros y que, contrariamente a lo publicado en algunas informaciones recientes, Inglaterra no proyecta la revisión del Estatuto.

#### SOBRE LOS ALTOS CARGOS QUE ESTAN POR PROVEER

Madrid.—En una conversación mantenida por los periodistas con el ministro de la Gobernación se le preguntó si era cierto el rumor que había circulado referente a la petición de cese del gobernador civil de Madrid, señor Morata. El señor De Pablo Blanco contestó que no era cierto y que no había motivo para tal cese, ya que con el señor Morata todo el mundo estaba muy contento.

#### EL JAPON VERIA CON DISGUSTO UN EMPRESTITO INGLES A CHINA

Londres.—Comunican de Tokio que el ministro de Hacienda japonés señor Takahasi, ha declarado que no tenía confirmación de la nacionalización del metal plata en China ni de la concesión de un préstamo de diez millones de libras esterlinas hecho por Inglaterra a China.

En los círculos diplomáticos bien informados se pone de relieve que el Japón constituye una fuerza estabilizadora en Extremo Oriente, y que por ello se opondrá a la concesión a China de todo empréstito que pueda ofrecer el peligro de tener consecuencias de carácter político y colocar a China bajo un control internacional.

De Shangai comunican que el señor Ariyoshi, embajador del Japón, ha declarado: "Personalmente, no creo que Inglaterra obrando sola, conceda un préstamo a China sin el consentimiento del Japón".

## Hoy no se discutirá lo de las importaciones de trigo

Porque las izquierdas quieren asistir al entierro de Luis Bello

Madrid.—Al abandonar a mediodía la Presidencia el señor Chapaprieta declaró que esperaba que esta tarde estuvieran ultimados por la Comisión de Presupuestos, los capítulos relativos a Obligaciones generales, que serán discutidos el martes por la Cámara.

Se le preguntó si se propone discutir de la aprobación de algunos proyectos complementarios a los Presupuestos, respondiendo que esos proyectos los tiene divididos en dos categorías: unos, que se refieren en los presupuestos y que representan aumentos en la recaudación y otros, que señalan economías en los Presupuestos, y finalmente otros relativos a Sociedades en cartera o inspección de Sociedades, en cuya aprobación, por lo que toca a la fecha no será rígido, pues igual le es que queden aprobados en diciembre, que en enero.

Terminó manifestando, que le había visitado una representación de los partidos de izquierda, rogándole se aplazase la discusión del dictamen sobre las importaciones de trigo, por tener que asistir al entierro del señor Bello Trompeta, a lo que ha accedido el Presidente. En sustitución de dicho dictamen, se discutirá el proyecto de movilización militar.

**Luis G. Monge de Medina**  
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO  
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 35, segundo, izquierda.

## Se cree que el nuevo Gobernador de Cataluña, será una personalidad desligada de toda política

Barcelona.—Ayer se aseguraba que el Gobierno tiene el propósito de nombrar para el expresado cargo a una personalidad que no tenga ningún contacto con la política catalana, confiándole el encargo de delegar, con carácter permanente, al tomar posesión del mismo, las facultades propias del presidente de la Generalidad.

Con esta delegación, que equivaldría al nombramiento de presidente de la Generalidad sin necesidad de modificar la ley de 2 de enero, ni de desafiar los riesgos que ahora se correrían al plantear la cuestión en el Parlamento, se cree haber encontrado la fórmula mediante la cual el partido que obtuviera la delegación no tendría que aprehender con la responsabilidad que actualmente aparece el cargo de gobernador general, que, por imperativo de aquella ley, asume, al mismo tiempo, las facultades propias de jefe de la región autónoma; responsabilidad que, al parecer, no ambiciona ninguno de los partidos que se disputan la sucesión del señor Pich y Pon.

## Mussolini conversa nuevamente con el Embajador de Inglaterra

Roa.—El presidente del Consejo, señor Mussolini, ha recibido hoy al embajador de Gran Bretaña.

La entrevista que estaba prevista para ayer, ha sido retrasada, por lo tanto, veinticuatro horas.

Se cree que esta entrevista, como las anteriores, trató de lo relativo a una mejoría anglo-italiana, más que del examen en común de la cuestión etiope propiamente dicha.

Parece que se trata nuevamente por parte de Inglaterra de pedir que Italia retire de Libia efectivos militares superiores a los que ya se ha comprometido a repatriar. Por otra parte, la conversación de Roma puede relacionarse con la que los peritos navales italianos celebrarán en Londres en relación con la preparación de la conferencia naval de diciembre, y eventualmente sobre la cuestión de un equilibrio nuevo en el Mediterráneo, donde se asegura que Gran Bretaña busca nuevas bases.

## Noticias de última hora

### Samper, propondrá mañana en la nueva reunión de los radicales, que los autonomistas valencianos en vez de separarse como se había rumoreado, se fusionen con el partido radical, formando en adelante un solo grupo político

#### AMPLIACION DE LA REUNION DE LOS RADICALES

Madrid.—La reunión celebrada esta mañana por la minoría radical revistió extraordinario interés.

Se ocuparon los reunidos del régimen interior y de la reorganización del partido. En primer término habló el señor Lerro, quien incidentalmente se ocupó del apoyo al Gobierno, sosteniendo que no se podía discutir por cuanto en el figuraban tres ministros radicales.

Después hablaron varios diputados. El señor Pérez Madrugal hizo referencia a la actuación de determinados sectores en la última crisis y a la posición que el partido había adoptado en la solución de la misma.

El señor Rey Mora estimó contraproducente tratar este asunto y propuso el nombramiento de una Comisión que se ocupará de la reorganización del partido.

El señor Guerra del Río, propuso a su vez, la celebración de una Asamblea Nacional del partido en el próximo mes de diciembre.

Se examinaron los proyectos económicos del Gobierno, acordándose estudiarlos de un modo objetivo y no servir de obstáculo a la obra económica que se propone sacar adelante el señor Chapaprieta.

Mañana se volverá de nuevo a reunir la minoría, esperándose con gran interés la intervención del señor Samper, quien seguramente abordará el extremo que se refiere al deseo que en algunos sectores de los autonomistas valencianos, se ha iniciado, de fusionarse con el partido radical en lugar de seguir adheridos a él, con carácter autónomo.

#### MAS VISITAS A LERROUX

Madrid.—Continúa recibiendo numerosas visitas el jefe del partido radical, señor Lerro. Hoy recibió a don Vicente Santiago, a don Enrique Massaguer, a la Junta Provincial del partido radical, al gobernador de Zaragoza y a otras personalidades.

#### DETENCION IMPORTANTE

Oviedo.—El Comisario de Policía, comunica haberse verificado en Mieres, una importante detención. Se trata de un individuo llamado Lucrecio Sabio de la Rosa, que ha intervenido en varios hechos delictivos en la capital catalana.

Recientemente, en unión de otros dos pistoleros, atracó las ofi-

## El Canal de Suez no se cerrará en caso de bloqueo

Suez.—Un alto funcionario de la Compañía del Canal de Suez, ha hecho las siguientes declaraciones al representante de la Agencia Reuter: "El canal permanecerá abierto a los navíos de todas las naciones, sean o no de pabellón de nación beligerante. Se han dicho muchas cosas acerca del cierre del canal, pero Francia e Inglaterra garantizan que permanecerá abierto en el Convenio de 1888".

El citado funcionario recordó el artículo primero del Convenio que preceptúa que el canal no podrá servir de bloqueo. No obstante, sería posible invocar contra la cláusula el artículo 19 del Pacto de la Sociedad de Naciones y el párrafo segundo del artículo 20.

**LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA**  
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO  
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Berrio y Mier, 14, principal  
PALENCIA

## Letras de luto

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Paula de Zuazagoitia de Arana, que falleció cristianamente en Bilbao.

Con tan triste motivo, reiteramos a sus desconsolados hermanos Modesto y doña Gertrudis, sobrinos, primos y demás respetable familia, las expresiones más acendradas de nuestro sentido pésame.

#### UN JUEZ MUNICIPAL ORDENA DETENER A UN ALCALDE

Sevilla.—El juez municipal de Villanueva de San Juan, detuvo anoche al alcalde de dicha villa, ingresando en la cárcel, conducido por la Guardia civil.

El motivo de la detención obedeció a que el alcalde, que se encontraba en el casino, donde también estaba el juez, hizo a éste objeto de burlas.

El detenido fué puesto en libertad a las dos horas de su detención. El vecindario envió un telegrama de protesta al gobernador, y éste ha dado cuenta del suceso al presidente de la Audiencia.

**Asegure su Digestion**  
...tomando después de las comidas una cucharada de Elixir Estomacal Saiz de Carlos. Este famoso medicamento, en cuya composición no figura ningún calmante ni ningún producto que pueda ser perjudicial, regulariza la secreción del jugo gástrico, tonifica la mucosa y aumenta su poder digestivo.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

### Anoche o las once entraron en Makallé los italianos Y a las pocas horas--dicen los abisinios--hubieron de evacuar la ciudad, al ser atacados por las fuerzas etíopes

Asmara.—En los círculos militares se dice que la paralización del avance, hecha a mediodía, puede durar bastante tiempo, pero no se trata de tiempo perdido, ya que las patrullas y los aviones de reconocimiento inspeccionan constantemente el terreno.

A mediodía, circulaban rumores de que algunas vanguardias italianas habían llegado a la región de Makallé.

El grueso del Ejército se encuentra siempre cerca de Hansien. **HAN ENTRADO DEFINITIVAMENTE LOS ITALIANOS EN MAKALLE?**

Roma.—Se dice que anoche a las once, entraron en Makallé dos patrullas italianas, tomando posiciones.

#### CONFIRMAR LA NOTICIA LOS ABISINIOS, PERO AGREGAN COMO EN ADUA, QUE HAN HECHO EVACUAR LA CIUDAD

Addis Abeba.—Oficialmente se afirma que un grupo de italianos entró anoche en Makallé. De madrugada los atacaron las fuerzas etíopes, logrando hacerlos evacuar la ciudad, haciéndoles diez muertos.

De las fuerzas abisinias hubo dos muertos y dos heridos. **LA VENGANZA SALVAJE DE LOS ETIOPIES CONTRA EL RAS QUE LES TRAICIONO**

Rom.—Comunica el correspondiente en Adua de "Il Popolo d'Italia" que cuatro mil niños y dos mil mujeres de adictos al ras Gugga han sido asesinados en Makallé, ACTITUD VACILANTE DE LOS ESTADOS UNIDOS

Washington.—El secretario de Estado, señor Philipps, ha indicado que los Estados Unidos no han recibido petición alguna oficial a propósito de la actitud norteamericana para el caso de que la Sociedad de Naciones declare el embargo sobre las exportaciones de aceite, carbón, hierro y acero con destino a Italia.

gramas de protesta al gobernador, y éste ha dado cuenta del suceso al presidente de la Audiencia.

#### AGRESION A UN GUARDIA DE LA "DURO FELGUERA"

Oviedo.—El gobernador general ha manifestado que cuando se hallaba anoche a las puertas de la "Duro Felguera", un guarda judío, se vio agredido por un individuo.

En los primeros momentos se creyó que se trataba de un atraco, pero se ha desechado tal creencia, ya que el guarda tenía la llave de la caja y el agresor no se la había cogido.

El presidente Roosevelt sigue atentamente las estadísticas de las exportaciones estadounidenses a Italia. En efecto, un brusco aumento constituiría un argumento de primer orden que permitiría al Gobierno ejercer una presión moral. Una parte importante de la opinión norteamericana atacaría a los exportadores si pudiera demostrarse que aprovechan el actual estado de guerra para acumular beneficios anormales.

Por otra parte, la declaración de embargo sobre las materias primas provocaría las recriminaciones de ciertos miembros del Gobierno, cuyo efecto es prácticamente perjudicial a Italia, sólo constituye una violación del espíritu de la "Neutrality act".

## Anguera de Sojo se propone fundar un nuevo partido

Barcelona.—Se asegura que los elementos que, al darse de baja en el partido de Acción Popular, el señor Anguera de Sojo, también se separaron de dicho partido, se proponen constituir con él una agrupación que se denominará Centro Catalán Democrático.

## Registro civil

**Nacimientos**  
Alfredo de la Cruz López, de José y Carolina, Carcavilla.  
Isabel del Río Silva, de Andrés y Clementina, Avenida de Valladolid, 7.

**Matrimonio**  
Primitivo Crespo, de Palencia, con Palmira Cueto, de Nava.

**Defunción**  
Rosario Miguel Ribate, de cinco meses, Estrada, 22.

## El Diario Palentino

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

**BANCO HERRERO**  
OVIEDO PALENCIA  
CONSEJO DE ADMINISTRACION  
Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero  
Consejero, Excmo. Sr. don Manuel M. de Azcoitia Herrero  
Sucursales: León, Zamora, Arrijondas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, Llanes, Mieres, Morada, Nava, Nava, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villavieja.

**CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"**  
Fundada en 1924  
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION.  
Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.  
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 75  
VALLADOLID